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Pistas sobre a soluc¢ao do exame modelo!

I. 1. limyenpotoosen(nm/2)nsen(1/n) nao existe. Considere subsuces-
soes correspondentes a indices pares e a indices que sao divisiveis
por 4 com resto 1. A primeira é constante e com limite 0, a segunda

tem limite 1 pois nsen(1/n) = Senl(/ﬂ =1
limy,en n— 400 \/7 pode calcular-se usando lim ("“) = 0.

2. YT n2e™ é convergente pois lim V/n2e " = l/e < 1.

log(n+1) logn
soma facilmente calculdvel.

:;’; (é — L) ¢ uma série de Mengoli convergente com

3. Escolha b de maneira a assegurar continuidade e depois a para
assegurar que a derivada a direita de 0 é igual a derivada a esquerda
de 0.

4. Note que o argumento do log tem que ser positivo e v/2 é irracional.

II. 1. Nada particularmente digno de nota. .. Estude a funcao da maneira
usual. Nao é necessario calcular segundas derivadas para obter os
resultados pretendidos.

2. Basicamente regra de Cauchy. Na alinea c¢) de notar que fazendo
y = 1/z e considerando y — 0 se simplifica um pouco o limite. Na
alinea b) pode usar-se o desenvolvimento em série de poténcias do
sen em vez de usar varias vezes a regra de Cauchy.

3. O polinémio pedido pedido s6 pode ser o polinémio de MacLaurin
de 2° grau da fungao e*log(x + 1).

!Este texto ndo pretende ser uma solucio mas simplesmente dar algumas indicacdes
que permitam verficar uma tentativa de resolucao. Consulta-lo antes de resolver o exame
modelo é uma péssima ideia.



4.

O desenvolvimento de MacLaurin de e” e log(z + 1) s@o conhecidos
(o segundo pode ser rededuzido a partir da série geométrica com
facilidade). Use e = ee® ! e logx = log(1 + (z — 1)). A conver-
géncia ocorre para |z — 1| < 1 e num dos extremos do intervalo de
convergencia.

Use H(x) — Qa(x) — oo quando 2 — oo e o teorema de Weiers-
trass. ..

Decorre dos limites referidos atrés e de o > a.

Existe um ponto de acumulacao dos zeros de H — (. Pode escolher-
se uma sucessao monétona de zeros convergindo para esse ponto
de acumulagao. Aplique o teorema de Lagrange entre dois termos
consecutivos dessa sucessao para construir uma sucessao de zeros da
derivada de H — ()1 que converge para o mesmo ponto. Aplicando o
mesmo procedimento a esta ultima sucessao obtém-se uma sucessao
de zeros da segunda derivada de H — (), convergindo ainda para
0 mesmo ponto e este processo pode repetir-se indefinidamente. A
partir da 3* ordem a derivada de @)1 é nula. Nesse ponto, por
continuidade das derivadas todas sao nulas.

Mostre que existe um ponto, entre todos os pontos de acumulacao
obtiveis na aline anterior, tal que qualquer que seja a sua vizinhanga
al H — ()1 nao é identicamente nulo. A série de Taylor tem todos
os termos nulos nesse ponto.



